



从素昧平生变成“兄弟连”战友 “这一战，我们必赢！”

同为“80后”“90后”，同为解放路街道后坡街社区的居民，在疫情来临之时，原本素昧平生的他们因为守护同一社区而相聚，也因为同样“硬核”的青春担当而相识，用实实在在的付出谱写出一曲抗击疫情“好兄弟”之歌。

青后二区三区属于开放式老旧小区，疫情防控期间小区部分路口封闭。这一天，21岁的小伙杨伯岩要去拿外卖，发现平时常走的路口不能走了，只能绕行。想到小区里可能会有其他跟他一样的居民因为不了解路况而折返，于是他把出口封闭的消息发到居民群里，并主动在通往这个路口的路上当起了志愿者，“有要往那走的邻居，我就提醒一下。”杨伯岩一边“站岗”，一边刷着手机消息，发现小区微信群里，不少热心人也发来了“路况信息”，还有的居民像杨伯岩一样主动走到出入口附近告知大家。随后的几天，“接上头”的居民在群里开始互助，“今天我去东南方向那个小门口，你不用去了”“北门刚才来了个外卖小哥，小杨你帮忙接应一下”。为了方便联系，更好地为邻居们帮忙，几个年轻人专门建立了一个微信群，群名就叫“青后兄弟连”。

在核酸检测过程中，“兄弟连”的志愿者们也为了核酸检测工作顺利高效开展忙碌着。因疫情原因无法回到学校上课的大四学生薛皓文在课

余时间也加入了“兄弟连”，做起了志愿者。有的老人没有手机，也有部分居民对信息采集的操作步骤不熟悉，薛皓文便帮助这些居民进行信息采集登记，给没有手机的老人打印二维码。还有的“兄弟连”成员在工作间隙帮助有困难的居民采买、给核酸检测点运送防疫物资，做一些力所能及的工作。“这几个小伙子太能干了，上次我给住在另一栋楼的老母亲买了些菜，人家二话没说就帮忙送到家门口了。”提起“兄弟连”，很多居民都赞不绝口。

“刚开始的时候我们工作真的是手忙脚乱的！”“你还说呢，我记得有一次大哥让你给我送个测温枪，你自己站在那里测起来了……”从清晨到夜晚，大家脸上的皮肤被阳光镀上金色又慢慢褪去，汗珠在发丝间闪烁，成员之间也从最开始的陌生变得熟悉起来，闲暇时分经常互相开个玩笑减压。“现在小薛一个眼神我就知道他需要登记表还是居民信息表。”杨伯岩说。

无论是还在校园里的大学生，还是在不同岗位忙碌的上班族，“兄弟连”的志愿者们从素昧平生变成“并肩作战的好兄弟”，面对繁重的工作和棘手的难题没有丝毫畏惧与退缩，用自己的方式守护着温馨的家园，就像兄弟连微信群简介写的那样，“这一战，我们必赢！”
(济南时报·新黄河客户端记者刘杰)

“大宝贝、小心肝，赶紧下楼做核酸” “花式喊话”吸引居民下楼探究究竟

最近，能喊醒社区居民的，不是闹钟，也不是妈妈的大嗓门，更不是来自单位的召唤，而是志愿者的“花式喊话”：阳光帅气、严肃稳重、俏皮可爱、深情体贴……

“大宝贝、小心肝，赶紧下楼做核酸！你不做，我不做，以后日子怎么过？”

“万水千山总是情，不做核酸可不行。秦时明月汉时关，早做核酸早心安。”

“6号楼的父老乡亲们，兄弟姐妹们，下楼做核酸啦，不做核酸你逛不了大明湖，看不了趵突泉，进不了解放阁，爬不了千佛山。”

“天青色等烟雨，而我在等你！风里雨里，西门小广场等你！”

……
一个个大喇叭，一句句花式喊话，就如同战“疫”冲锋的号角，让大家齐心协力、全力以赴。

5月2日下午，在高新绿城玉兰花园和东城逸家雅苑四区的核酸检测点，不时传出各种既幽默又暖心的新潮喊话方式。来自济南能源集团的90后志愿者们用接地气的“济普”，诙谐有趣的顺口溜，不时还伴随几句歌声，或中气十足，或俏皮可爱，吸引居民们纷纷下楼一探究竟。

为全面调动居民积极性，既不让居民等候太长时间，又不造成人员聚集，在社区工作者的带领下，能源集团志愿者们除了通过“社区居民群”“核酸检测志愿者群”实时协调、联系，合理安排检测时间，更是借鉴网络上的流行段子，结合小区实际，创作出既押韵听起来又朗朗上口的“花式”喊话。

“我觉得这样非常好啊，孩子们听到后忍不住地往楼下冲。有时候工作人员还会用济南话来喊，对于老年人来说也是一种特别的‘关爱’。”小区居民王女士说。

“能源(集团)志愿者太有才了！既带动医护人员和居民们的情绪，又坚定了抗击疫情信念。居民们的积极性和配合度明显提高，我们现在完成核酸检测的效率越来越高，速度也越来越快了！”小区核酸检测点工作人员对能源集团志愿者们连连称赞。

“有时我在楼下喊，小朋友就在窗户边跟着一起喊，还有居民在楼上回复：来了来了，或者是已经做好了，放心吧。这样花式的喊话更容易让大家接受，现在疫情时期也是想让大家放松一下心情。”能源集团志愿者李想说。

(济南时报·新黄河客户端记者卢震 通讯员刘一鸣 颜晓 范子琛)



“兄弟连”的志愿者们



“兄弟连”志愿者在核酸检测现场负责扫码验证等工作



能源集团志愿者“花式喊话”居民下楼做核酸



志愿者们在能源集团“大白”的带领下，做起了自创的“抗疫放松操”。